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Fundacja WAKAT z siedzibą w Koninie przy ul. Powstańców 
Wielkopolskich 16 zaprasza osoby chętne do świadczenia usług opiekuńczych na terenie gminy Golina do udziału w projekcie „Opieka plus – pomoc dla 
Seniorów z niepełnosprawnościami”, dofinansowanego ze środków Rządowego Programu na rzecz Aktywności Społecznej Osób Starszych na lata 2014-2020.
Forma zatrudnienia - umowa zlecenie na świadczenie usług opiekuńczych dla dwóch podopiecznych w wymiarze 3 godziny dziennie przez 7 dni w tygodniu 
w okresie od 01.04.2018 r. do 31.12.2018 r. 
Wymagania w stosunku do opiekunów:

1. Posiadanie udokumentowanych kwalifikacji do wykonywania jednego z zawodów : opiekun środowiskowy, opiekun osoby niepełnosprawnej, pielęgniarz, opiekun osoby starszej, opiekun medyczny, opiekun kwalifikowany w domu pomocy społecznej.

2. Ukończenie szkolenia w zakresie udzielania pierwszej pomocy lub pomocy przedmedycznej.

3. Posiadanie minimum 6 miesięcy udokumentowanego doświadczenia zawodowego 
w realizacji usług opiekuńczych.
Zakres obowiązków:
Świadczenie w ramach projektu usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania podopiecznych w tym:
· zaspokajanie codziennych potrzeb życiowych (np. zakupy, karmienie, prowadzenie gospodarstwa domowego, regulowanie opłat domowych, pomoc w załatwianiu spraw urzędowych, pomoc w dostępie do świadczeń zdrowotnych, pomoc przy przemieszczaniu się);

· opieka higieniczna (np. utrzymaniem higieny osobistej, pomoc przy ubieraniu się, układanie osoby leżącej w łóżku i pomoc przy zmianie pozycji);

· pielęgnacja zalecona przez lekarza, która obejmuje czynności pielęgnacyjne wynikające z przedłożonego zaświadczenia lekarskiego lub dokumentacji medycznej, uzupełniające w stosunku do pielęgniarskiej opieki środowiskowej. 

· zapewnienie kontaktów z otoczeniem (np. czynności wspomagające kontakty z rodziną, osobami z bliskiego otoczenia oraz społecznością lokalną, czynności wspomagające uczestnictwo w życiu społeczności lokalnej).
Osoby zainteresowane ogłoszeniem zapraszamy do składania aplikacji na adres 
Fundacja WAKAT 

ul. Powstańców Wielkopolskich16

62-510 Konin

e-mail – fundacja wakat@gmail.com
Dokumentacja aplikacyjna powinna zawierać:
· dane osobowe kandydata,

· opis posiadanych kwalifikacji zawodowych wraz z potwierdzającymi je dokumentami,

· opis posiadanego doświadczenia zawodowego w realizacji usług opiekuńczych wraz z potwierdzającymi je dokumentami,
· zgodę na przetwarzanie danych osobowych, zawartych w aplikacji, w tym na udostępnianie ich do celów monitoringu, kontroli w ramach realizowanego projektu oraz ewaluacji przeprowadzanych na zlecenie Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.
Dodatkowe informacje można uzyskać w siedzibie MOPS w Golinie lub pod numerem telefonu MOPS 632418071.
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