Załącznik do Uchwały Nr XXI/107/2008

Rady Miejskiej w Golinie z dn. 25 kwietnia 2008 r.

STANOWISKO 

RADY MIEJSKIEJ W GOLINIE

z dnia 25 kwietnia 2008 r.

Rada Miejska w Golinie składa stanowczy protest przeciwko zniesieniu od miesiąca lipca 2008 roku winiet dla samochodów ciężarowych za korzystanie z dróg krajowych oraz przywrócenia opłat za przejazdy ciężarówek po płatnych autostradach.
1. Droga krajowa nr 92 Warszawa - Poznań, która przebiega bezpośrednio przez teren Gminy Golina i przecina centrum miasta Golina, po przyjęciu proponowanego rozwiązania stanie się miejscem wzmożonego ruchu zarówno pojazdów osobowych jak i dużych samochodów ciężarowych. 
Stan ten będzie powtórzeniem sytuacji z lat 2003 - 2005, kiedy to w wyniku natężenia ruchu pojazdów mieszkańcy organizowali liczne manifestacje, pikiety, protesty (w tym również głodowe), aby w ten sposób zwrócić uwagę na drastycznie pogarszający się stan dróg, wzmożony ruch samochodów ciężarowych, a zwłaszcza zwiększenie niebezpieczeństwa na drodze, jak również szkody powstałe w mieniu znajdującym się w bezpośrednim otoczeniu drogi krajowej nr 92 i drogi wojewódzkiej nr 467. 

2. Zwiększony ruch pojazdów przyczyni się do zagrożenia bezpieczeństwa życia 
i zdrowia mieszkańców Gminy. Na znacznie podwyższony stan zagrożenia narażone zostaną dzieci uczęszczające do trzech Szkół Podstawowych              w Golinie, Kawnicach oraz Radolinie i Gimnazjum w Golinie, które znajdują się 
w bezpośrednim otoczeniu drogi krajowej nr 92 oraz drogi wojewódzkiej nr 467. Łączna liczba uczniów Gimnazjum oraz Szkół Podstawowych w ww. miejscowościach to wg stanu na dzień 24.04.2008 r. - 1.296 osób, w tym liczba dzieci w wieku przedszkolnym (uczniowie zerówek) stanowi 53 osoby.      
Z uwagi na położenie szkół, dzieci uczęszczające do nich zmuszone są poruszać się wzdłuż tras niniejszych dróg, co przy znacznie zwiększonym ruchu pojazdów, zwłaszcza ciężarowych spowoduje zwiększenie liczby wypadków z udziałem najmłodszych. A przecież najcenniejszą wartością jest zdrowie i życie, wobec czego priorytetem jest zapewnienie bezpieczeństwa zdrowia i ochrony życia mieszkańców naszej Gminy,  a przede wszystkim dzieci.

Wątpliwości nie ulega fakt, że obecny stan ww. dróg nie jest przystosowany do przejazdów pojazdów o dużych gabarytach. Doświadczenia zebrane w latach 2003 - 2005 pokazują, że trasa w wyniku wzmożonego użytkowania wymagała drastycznych nakładów finansowych na jej remont.

3. Gmina Golina posiada również na swoim terenie alternatywne dla Autostrady 
A –2 trasy tj. droga wojewódzka nr 467 (Golina – Sługocinek) oraz doga powiatowa nr 201 (Golina - Kazimierz Biskupi), które podobnie jak krajowa nr 92 zostaną znacznie obciążone ponadnormatywnym ruchem powodując utrudnienia w przebiegu lokalnego ruchu samochodowego. 

4. Emisja spalin, podwyższony poziom hałasu oraz drżenie terenu będą miały negatywny wpływ na środowisko naturalne przyczyniając się do ubytków cennej flory i fauny. Gmina Golina położona jest na obszarze objętym NATURĄ 2000. Zatem wzmożenie ruchu pojazdów osobowych oraz ciężarowych bezpośrednio przyczyni się do degradacji środowiska naturalnego w naszej Gminie. 
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