P R O T O K Ó Ł  NR  LI/2014

z odbytej Sesji Rady Miejskiej w Golinie

w dniu 29 maja 2014 r.

Rada Miejska w Golinie składa się z 15 radnych. W obradach wzięło udział 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w obradach uczestniczyli również 
Z-ca Burmistrza Goliny Andrzej Budny, Sekretarz Goliny Henryk Bąk oraz Skarbnik Goliny Kinga Musiałkiewicz. 

Punkt 1  

LI Sesję Rady Miejskiej w Golinie otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej Anna Kapturska o godz. 13:12.

Punkt 2

Przewodnicząca A. Kapturska przedstawiła proponowany porządek obrad:

3. Zapytania i wnioski radnych. 

4. Podjęcie  uchwały w sprawie zmian w Statucie Związku Międzygminnego Wodociągów i Kanalizacji w Koninie oraz wprowadzenia tekstu jednolitego Statutu Związku Międzygminnego Wodociągów i Kanalizacji w Koninie.

5. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zakończenie LI sesji Rady Miejskiej w Golinie.

Przewodnicząca A. Kapturska powitała radnych i stwierdziła, że na 15 radnych obecnych jest 14, więc podejmowana uchwała będzie prawomocna. Następnie powitała obecnych na sesji 
Z-cę Burmistrza A. Budnego, Sekretarza Goliny H. Bąka, Skarbnik Goliny K. Musiałkiewicz oraz Prezesa Ochotniczej Straży Pożarnej w Przyjmie Ryszarda Depczyńskiego. Później powiedziała, że na prośbę pani radcy prawnego ze Związku Międzygminnego Wodociągów
 i Kanalizacji w dniu dzisiejszym będzie powtórzone głosowanie. Powiedziała, że związane jest to z tym, że 30 grudnia nie było bezwzględnej większości i dlatego dzisiaj jest ponowne głosowanie.
Punkt 3

Zapytania i wnioski radnych

Radna I. Kościelska złożyła następujące zapytania i wnioski:

· W pierwszej kolejności zwróciła się o poklejenie dziur na Olszynkach od strony pana Paszka do byłego sołtysa i na drodze powiatowej od Lubcza w stronę Cienina Kościelnego.
· Potem zapytała jak wygląda tok postępowania w sprawie wyrobiska w Przyjmie nr  1,2 i 3.
Radny W. Wojdyński złożył następujące zapytania i wnioski:

· W związku z wnioskiem radnej I. Kościelskiej odnośnie wyrobisk w Przyjmie 1, 2 i 3 zapytał jak ten temat jest załatwiany. Powiedział, że prawdopodobnie temat wrócił do Starostwa w Koninie i stoi w martwym punkcie. Dodał, że sprawa ta ciągnie się ponad dwa lata i nie ma konkretnego rozwiązania. Następnie zapytał co Burmistrz zrobił, aby załatwić ten temat zgodnie z wolą mieszkańców i całej gminy. Powiedział, że nie rozumie przewlekania tego tematu przez wiele lat.
· Zapytał czy Burmistrz zlecił przystosowanie projektu budowy hali gimnastycznej do trybu pasywnego czy energooszczędnego.
· Zapytał czy zostało wydane zlecenie odpowiednim pracownikom aby dokonać dostosowania hali do wymogów, które nakładają Fundusz Ochrony Środowiska i inne instytucje.
· Powiedział, że do 31 maja jest termin złożenia wniosku do Ministerstwa Sportu 
i Turystyki odnośnie dofinansowania hali gimnastycznej i na stronie internetowej jest dokładnie opisany termin. Potem zapytał czy jest rezygnacja ze środków, które mają wpłynąć z Ministerstwa Sportu i Turystyki czy kierowanie się tylko na dotację 
z Ministerstwa Ochrony Środowiska. Powiedział, że można wyczytać odnośnie hali pasywnej i energooszczędnej, że w przypadku nie spełnienia odpowiednich wymogów nie będzie umorzona pożyczka, tylko płacona w całości. Później powiedział, że są szkolenia odnośnie hali pasywnej oraz na pozyskiwanie środków i zapytał co gmina 
w tym kierunku zrobiła. Potem powiedział żeby Burmistrz jasno odpowiedział, czy będzie budowana hala sportowa w Golinie i temat będzie zamknięty, bo jest coś nie tak z przeciąganiem w nieskończoność.
· Zapytał czy został ogłoszony przetarg na budowę kanalizacji deszczowej na ul. Poniatowskiego, a jeśli nie to dlaczego. Powiedział, że jest koniec maja i nie ma na co czekać, bo temat budowy ul. Poniatowskiego wiąże się z tym żeby Starostwo ogłosiło przetarg po wykonaniu tejże pracy, która została przeniesiona na Gminę Golina. 
· Zapytał jakie są kryteria na podstawie których jest dofinansowywanie wypoczynku letniego dzieci i czy są ogłoszone określone warunki w przetargu. Następnie  powiedział, że są to środki w ramach przeciwdziałania alkoholizmowi, więc to działanie jest bardzo ważne. Dodał, że ważne jest to żeby w specyfikacji stworzyć takie warunki żeby największa rzesza młodzieży i dzieci skorzystała z wypoczynku letniego.
· Potem powiedział, że Komisja Rewizyjna w sprawozdaniu z działalności złożyła zastrzeżenie, że „Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Golina 2013” zawiera błędy i wskazano, aby przedłożyć radzie faktyczny stan. Następnie zapytał dlaczego nie zostało to jeszcze przekazane radzie, bo jest ponad dwa miesiące.
· Zapytał dlaczego nie są odmulone studzienki kanalizacyjne wody burzowej na Osiedlu „Zachód”. Powiedział, że przed opadami zgłaszał, że są pełne, a podczas ulewy do kanalizacji płynął piasek w kierunku rowu do Adamowa. Dodał, że kilka takich ulew może spowodować, że zamuli się kanalizacja i w 90 % jest tak jak na Osiedlu „Wschód”. Następnie zapytał jak długo można czekać, bo jest to bardzo istotne ze względów finansowych dla budżetu gminy. 
Radny M. Zieleziński powiedział, że jeżeli gmina chce przystąpić do budowy hali to powinno to być ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej i zapytał czy tak jest. 

Radny M. Wieczorek złożył wniosek o wyczyszczenie studzienek w Węglewie. Dodał, że po opadach są zamulone i mieszkańcy powiedzieli, że nie będą już ich czyścić. 
W-ce przewodnicząca Z. Kasprzak zapytała jak wygląda sprawa ewentualnego odszkodowania i jaka ma być jego forma dla pana Wesołowskiego Zbigniewa z ul. Łąkowej, który miał dość dużą ilość gruntu zabraną pod drogi. Powiedziała, że rozmawiał z panem Burmistrzem i w grę wchodzi zamiana gruntu na co wyraża zgodę. Potem zapytała czy jakieś kroki były w tym kierunku podjęte.
Przewodnicząca A. Kapturska zapytała czy będzie w dniu dzisiejszym Burmistrz.

Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że na sesję na pewno nie zdąży dojechać, ale postara się dojechać na komisję i odpowie na pytania na które nie będzie odpowiedzi.

Radny W. Wojdyński zapytał dlaczego ogłoszenie 6 maja 2014 roku odnośnie budowy ferm wiatrowych w Lubczu w Gminie Golina podpisał Z-ca i co jest tego powodem. Powiedział, że to są bardzo ważne sprawy i nie wie czy to ogłoszenie zgodnie z tym podpisem nie jest uniknięciem czegoś.

Przewodnicząca A. Kapturska zapytała jak daleko są zaawansowane prace, bo co chwilę otrzymuje różne zawiadomienia odnośnie budowy wiatraków na terenie gminy. Dodała, że chodzi jej o farmę wiatrową i pojedyncze wiatraki. Następnie przedstawiła treść jednego 
z pism, które stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Potem powiedziała, że otrzymała z Urzędu pismo skierowane do pana Kędzierskiego, że Urząd Miejski przesyła obwieszczenie z prośbą o podanie do publicznej wiadomości w miejscu planowanego przedsięwzięcia budowy farmy wiatrowej w Gminie Golina oraz na tablicach ogłoszeń we wsiach Spławie i Adamów od dnia 2 czerwca 2014 r. do dnia 15 czerwca 2014 r. 
Radny Z. Maciaszek zapytał czy przedsiębiorcy lub inne osoby mogą robić dalsze kroki odnośnie budowy wiatraków jeśli nie ma uchwały odnośnie przekształcenia gruntów pod fermy wiatrowe i czy można działać na czymś, co może nigdy nie zostanie uchwalone.
Radny J. Szrama zgłosił, że w ubiegłym roku obok świetlicy w Brzeźniaku palił się budynek i samochód strażacki połamał asfalt i są większe dziury. Dodał, że jest to droga powiatowa.
Następnie w sprawie wiatraków powiedział, że wiatraki powinny być 3 km od posesji.
Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że w „Telewizji Trwam” zostało powiedziane, że przed sejm z całego kraju przyjechali przedstawiciele i posłowie oraz euro posłowie, którzy wspierają akcje osób przeciwnych wiatrakom. Dodała, że domagają się specustawy i żeby rząd zajął się tym problemem, bo propozycje jakie posłowie złożyli w sprawie oddalenia budowy wiatraków o 3 km od zabudowań zostały przez panią Marszałek włożone do „zamrażarki”. Potem powiedziała, że posłowie i europosłowie mają się tym zająć, bo wiele decyzji jest wydawanych bezprawnie, bezpodstawnie i bez uregulowań.
W-ce przewodnicząca Z. Kasprzak zapytała jak będzie skutkowała decyzja, która jest podpisana przez pana Z-cę dla pana Kędzierskiego, gdyby doszło do wstrzymania. 

Radny L. Sieczkowski powiedział, że bardzo ładnie wygląda ul. Strażacka, ale straszy słup ogłoszeniowy, bo po ulewach plakaty wiszą, niektóre pospadały i pełno jest papieru. Dodał, że warto byłoby to posprzątać i uczynić kogoś odpowiedzialnym za wygląd tych słupów. Potem powiedział, że w Koninie słupami ogłoszeniowymi zarządza Dom Kultury i jest na nich napisane, że za bezprawnie powieszone plakaty grozi kara. Następnie powiedział, że można by coś takiego napisać wraz z danymi odnośnie Domu Kultury, gdzie można się kontaktować w sprawie uzyskania zgody. Potem powiedział, że w Koninie wygląda to estetycznie i plakaty nie są pozaklejane jeden na drugim tylko każdy dba o to, żeby jego plakat był widoczny. Później zapytał, czy zgodne z prawem jest to, że firma ogłasza się na drzewach. Dodał, że oklejanie drzew bardzo nieestetycznie wygląda.
Przewodnicząca A. Kapturska zapytała czy ktokolwiek sprawdza porządek wieszania. Dodała, że ciągle jest poruszany temat tego żeby na drzewach nie było nic wieszane, bo psuje to całą estetykę miasta.
Radny L. Sieczkowski powiedział, że zbliżają się wybory i można byłoby wprowadzić porządek.
Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że trzeba ten temat uregulować.
Radny Z. Maciaszek powiedział, że należy sprzątnąć plakaty po eurowyborach, bo będą wisiały ponad miesiąc, gdyż jest ok. 30 dni na ściągnięcie.
Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że niektóre plakaty wiszą celowo.
Punkt 4

Przewodnicząca A. Kapturska przystąpiła do realizacji kolejnego punktu dotyczącego podjęcia uchwały  w sprawie zmian w Statucie Związku Międzygminnego Wodociągów 
i Kanalizacji w Koninie oraz wprowadzenia tekstu jednolitego Statutu Związku Międzygminnego Wodociągów i Kanalizacji w Koninie. Następnie odczytała propozycję uchwały i poprosiła W-ce przewodniczącą Z. Kasprzak o sprawdzanie treści w odniesieniu do poprzedniej uchwały.

O godz. 13:48 na salę obrad przybył radny K. Michalak, w związku z czym stan obecnych radnych wynosi 15.

W-ce przewodnicząca Z. Kasprzak powiedziała, że różnica polega na tym, że w § 4 dochodzi uchylenie uchwały tej, która została podjęta 30 grudnia. 

Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że w punkcie 31 jest różnica i zapytała z czego to wynika.  

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że nie wie z czego to wynika. 

Radny M. Zieleziński powiedział, że w nowym statucie § 44 mówi o wpływach z działalności spółki, o których mowa w § 42 ust. 3 statutu dochodami są, a w § 42 są tylko dwa ustępy. Dodał, że oznacza to, że dochodów nie ma. 

Radny Z. Maciaszek powiedział, że § 42 nie ma trzeciego punktu. 

Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że zamiast § 42 powinien być § 43.

Radny M. Zieleziński powiedział, że § 43 pisze o działalności gospodarczej w Związku, a nie o dochodach. Dodał, że ten statut jest do poprawki.

Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że § 42 w ogóle nie mówi o finansach.

Radny Z. Maciaszek powiedział, żeby zadzwonić do pani prawnik i sprawdzić, czy jest pomyłka.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że w 46 punkcie jest napisane, że dotychczasowy § 46 otrzymuje numer 44 i w obecnym § 44 są cztery punkty. Dodał, że są przestawione §§, 
a uchwała mówi o tej zmianie.

Radny M. Zieleziński powiedział, że statut jednolity to taki, który ma naniesione poprawki.

Sekretarz Goliny H. Bąk uchwała mówi o zmianach do jednolitego statutu, który jest załącznikiem. Dodał, że jednolity statut w § 44 mówi, co jest dochodami związku.

Radny M. Zieleziński powiedział, że § 42 nie mówi o żadnych wpływach.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że jest napisane, iż dotychczasowy § 42 otrzymuje nr 44.

Radny M. Zieleziński powiedział, że chodzi mu o tekst jednolity statutu, a nie o poprawki.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że w tekście jednolitym statusu w § 44 wszystko jest. Dodał, że to się odnosi do starego statutu, bo tak zmiany muszą być prawnie napisane.

Radny Z. Maciaszek powiedział, że w starym statucie też nie ma punktu 3.

Radny M. Zieleziński powiedział, że tekst jednolity idzie do KRS i jeśli taki zostanie uchwalony, to przejdzie z błędem, albo zostanie odrzucony.

Radny W. Wojdyński powiedział, żeby zrobić przerwę i wyjaśnić to.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że wszystkie gminy tak uchwaliły.

Radny W. Wojdyński powiedział, że jeśli jest błąd to należy go poprawić i nic się nie stanie jeśli radni się zapytają. Potem powiedział, że może pozostałe gminy, które podejmowały uchwałę nie analizowały tego tak szczegółowo.

Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że zrobiła sesję w dniu dzisiejszym, bo było uzgodnione z mecenasem, że będzie i zapytała dlaczego go dzisiaj nie ma.

Radny Z. Maciaszek powiedział, że wszystkie gminy wyrzuciły najważniejszy punkt 
w statucie, czyli § 12 pkt. 22, „określenie wysokości wynagrodzenia dla Prezesa Związku, pozostałych Członków Zarządu, Przewodniczącego i Członków Zgromadzenia Związku oraz jednorazowych diet dla Członków Związku oraz członków Komisji Rewizyjnej z tytułu ich działalności w posiedzeniach”. Następnie zapytał czy wszyscy pracują za darmo. Dodał, że wszyscy przedstawiciele zgodzili się na wyrzucenie tego punktu. 

Radny M. Zieleziński powiedział, że ma jednolity tekst statutu i tam w punkcie 22 jest określenie wysokości wynagrodzenia.

Radny Z. Maciaszek powiedział, że w nowym statucie nie ma tego punktu. Następnie zapytał na jakiej zasadzie 12 przedstawicieli ustaliło wynagrodzenia prezesom, skoro w całym statucie nic o tym nie ma. Dodał, że zgodziło się na to już 11 gmin. Potem zapytał kto jest przewodniczącym związku.

Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że przewodniczącym zgromadzenia jest nasz Burmistrz, ale związku nie wie.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że jest to Wójt Nawrocki ze Starego Miasta.

Przewodnicząca A. Kapturska zapytała dlaczego nie ma radcy prawnego. Następnie poprosiła o ujęcie w protokole, że nieobecny był radca prawny.

Radny M. Zieleziński powiedział, że tekst jednolity jest błędem.

Skarbnik Goliny K. Musiałkiewicz powiedziała, że w tekście jednolitym jest § 44 i tam są określone dochody. 

Radny M. Zieleziński powiedział, że chodzi o zapis „ o której mowa w § 42 ust. 3”, a 42 ma dwa ustępy i nie ma trzeciego punktu.

Następnie Przewodnicząca A. Kapturska zarządziła przerwę, która trwała od  14:16 do 14:32. Po przerwie obrady zostały wznowione.

Przewodnicząca A. Kapturska poprosiła Sekretarza o wyjaśnienie wątpliwości.

Sekretarz Goliny H. Bąk w sprawie § 22 w statucie dotyczącego wynagrodzeń powiedział, że nie ma wynagrodzeń, bo z dniem 1 stycznia członkowie Zarządu Związku nie mogą brać wynagrodzeń, ponieważ są przedstawicielami gmin. Potem w sprawie § 44 powiedział, że jest błąd, iż nie dotyczy § 42 tylko § 43 ust. 3, a po tej zmianie w § 43 jest „działalność gospodarcza Związku jest prowadzona poprzez jednoosobową spółkę z o.o. Związku, utworzoną na zasadach i w trybie określonych w ustawie o gospodarce komunalnej” i z tych zysków jest odprowadzona część na dochody związku.

Przewodnicząca A. Kapturska zapytała czy są jeszcze jakieś nieścisłości.

Radny M. Zieleziński powiedział, że ma trochę niepewności co do § 47 Postanowienia końcowe, że jest zapis, który określa w jaki sposób ma gmina głosować. Dodał, że 
o głosowaniu gminy mówi Ustawa o samorządzie gminnym, a nie akty niższego rzędu. Potem powiedział, że to koliduje z Ustawą o samorządzie gminnym, bo statut robi się aktem wyższego rzędu od ustawy. Dodał, że statut nie może określać sposobu, czy formy głosowania rady, bo jest to akt niższego rzędu.

Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że wszystkie gminy tak podjęły.

Radny M. Zieleziński powiedział, że ma zastrzeżenia do tego punktu.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że wynika to z Ustawy o samorządzie gminnym 
z punktu o tworzeniu związków i zmianie statutach związków. 

Przewodnicząca A. Kapturska zarządziła głosowanie nad przyjęciem uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych obecnych podczas głosowania było 15.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych.  Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, nikt nie był przeciw, natomiast 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr LI/207/2014 Rady Miejskiej w Golinie została przyjęta i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radny W. Wojdyński powiedział, że trzy osoby, które się wstrzymały mają zastrzeżenia do 
§ 47. Potem zapytał, czy nie jest to błędem, bo ustawa mówi w jakich przypadkach głosuje się większością przy głosach bezwzględnych.

Radny M. Zieleziński powiedział, że to jest wymuszanie sposobu głosowania radnych i tak nie może być. Potem powiedział, że szkoda iż nie ma prawnika.

Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że dlatego przesunęła sesję na 29, bo bardziej odpowiadał ten termin radcy prawnemu, o czym informowała radnych. Dodała, że dzisiaj nie ma radcy prawnego. Potem powiedziała, że drugi raz radny M. Zieleziński miał rację. 

Punkt 5

Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych
Przewodnicząca A. Kapturska zaproponowała żeby Burmistrz udzielił radnym odpowiedzi na posiedzeniu komisji.
Radny W. Wojdyński powiedział, że jest temu przeciwny, ponieważ w porządku obrad jest punkt „Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych”, są pytania zadawane na sesji i na sesji są odpowiedzi. Uzasadnił to tym, że jest protokół z sesji i powinny być zebrane odpowiedzi.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że art. 67 ustawy o samorządzie gminnym, tworzenie związków mówi, że uchwała w sprawie przyjęcia statutu związku podejmowana jest bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy. Dodał, że w przyjęciu, likwidacji i zmianie statutu jest tak samo.
Przewodnicząca A. Kapturska udzielając głosu Z-cy Burmistrza powiedziała, że uwaga radnego jest słuszna więc radni będą czekać na udzielenie odpowiedzi i nie będzie to przekładane na komisje.
Z-ca Burmistrza A. Budny udzielił następujących odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych:
· W sprawie dziur m. in. w Olszynkach powiedział, że jest to znany temat i w miarę możliwości będzie to realizowane.
· W sprawie sytuacji wyrobiska w Przyjmie powiedział, że temat przedstawi Sekretarz.

· W sprawie budowy hali powiedział, że było to wyjaśniane na komisjach i w tym temacie musi udzielić głosu pan Burmistrz.

· W sprawie ogłoszenia przetargu na budowę kanalizacji deszczowej powiedział, że został ogłoszony i otwarcie nastąpi 10 czerwca.
· W sprawie kryteriów na podstawie których są wyłaniane dzieci na wypoczynek letni powiedział, że Burmistrz wydał 23 maja Zarządzenia związane z organizacją wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży z terenu Gminy Golina w formie wyjazdowej oraz przeprowadzenie organizacji wypoczynku letniego dla dzieci 
z terenu Gminy Golina w formie półkolonii. Potem powiedział, że kryteria naboru są określone w pkt. 6 regulaminu w zapisie, że wypoczynek letni jest dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych z terenu Gminy Golina wytypowanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Golinie w porozumieniu z dyrektorami szkół i przy współudziale pedagogów szkolnych. Dodał, że można domniemywać iż osoby, które będą brały udział w tym wypoczynku będą przechodziły selekcję wskazanych jednostek.
· W sprawie zaleceń Komisji Rewizyjnej dotyczących niejasności co do powierzchni powiedział, że trwają uzgodnienia między dyrektorami odnośnie rozgraniczenia kto 
w jakiej części ile odpowiada. Dodał, że dyrektorzy Szkoły Podstawowej 
i Gimnazjum podpiszą stosowne porozumienie.
Radny W. Wojdyński poprosił o wskazanie gdzie jest boisko plażowe przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum.
Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że przy kolejnej informacji będzie to skorygowane. Dodał, że pojawi się na zakończenie roku szkolnego bieżącego roku.
Radny W. Wojdyński powiedział, że taki wniosek został zawarty i należałoby to wyprostować, bo jest wiele innych punktów, które zostały wskazane. Potem powiedział, że nie rozumie tłumaczeń, iż dyrektorzy będą się posługiwać porozumieniem kto za co odpowiada, bo jeżeli jest teren Szkoły Podstawowej i Gimnazjum to jest teren tego obiektu, a nie inaczej. Dodał, że nie może być tak, że teren Szkoły Podstawowej będzie w części Gimnazjum, a będzie własnością Szkoły Podstawowej i odwrotnie, bo to jest dla niego niezrozumiale działanie. Później powiedział, że odpowiada dyrektor poszczególnej placówki, bo obiekt jest wybudowany z daną nazwą i dla każdej placówki został powołany dyrektor.
Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że zapis polegał na tym, iż były różnice dotyczące powierzchni i co innego wynikało z dziennika, którym zarządza dany dyrektor, a co innego 
z informacji gminy. Dodał, że pewne błędy, które były popełnione były powielane i nie było to zamierzone. Później powiedział, że w tym temacie będzie rozstrzygnięcie i pojawi się to przy najbliższej okazji w nowym sprawozdaniu z działalności jednostek oświatowych.
Radny W. Wojdyński powiedział, że chciałby usłyszeć wyjaśnienia dotyczące hali.
Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że jeżeli Burmistrz nie będzie w stanie wyjaśnić to radni otrzymają pisemną informację.

Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że chodzi o to, że by była to oczywista sprawa 
i zapewnienie Burmistrza co do hali, bo jest ciągłe niedoinformowanie.

Radny W. Wojdyński powiedział, że termin upływa 31, a dzisiaj jest 29, 30 jest w piątek, a 31 w sobotę. Dodał, że można wysłać drogą mailową a potem papierową i taka istnieje możliwość żeby tą inwestycję rozpocząć. Potem odniósł się do tego co mówił radny M. Zieleziński i powiedział, że w WPF nie ma żadnej informacji.

Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że w kwestii WPF wypowie się pani Skarbnik.

Radny W. Wojdyński zapytał czy będzie budowana hala. Dodał, że jeżeli zbędne są środki 
z Departamentu lub Ministerstwa Sportu i Turystyki to należy powiedzieć, że nie będzie hali.
Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że taka decyzja była na komisji i w tej chwili nic więcej nie jest w stanie powiedzieć w tym, temacie. 
Radny W. Wojdyński powiedział, że jeżeli nie będzie Burmistrza to prosi o odpowiedź na to pytanie na piśmie i również w sprawie żwirowni w Przyjmie.

Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że odnośnie żwirowni informacje przedstawi Sekretarz. Następnie w sprawie burzówki na Osiedlu „Zachód” i w Węglewie powiedział, że jest to temat znany i poruszany na spotkaniach nawet z Generalną Dyrekcją. Potem powiedział, że Zakład Komunalny otrzymał zlecenie odnośnie Węglewa, żeby opróżnić studzienki, bo są chłonne i nie są w stanie przyjąć takiej nawałnicy jaka się pojawia. Dodał, że nie spełniają swoich zadań i poszukiwane są inne rozwiązania i w tym celu była przeprowadzona rozmowa z Generalną Dyrekcją, która ma podjąć pewne działania we własnym zakresie i odprowadzić wodę do rowu przydrożnego.

 Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że jest tragedia, bo są zalane prawie całe pola.
Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że przy nawałnicach bardzo często pomagają strażacy, pompują wodę i nigdy nie było odmowy.
Radny M. Wieczorek powiedział, że nie należy doprowadzać do takiej sytuacji, żeby pompować, tylko wyczyścić, bo są zamulone, że woda nie schodzi.

Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że studzienki m.in. przy cmentarzu w Kawnicach były zaprojektowane przez jednego z inżynierów z Generalnej Dyrekcji, który zaprojektował studzienki chłonne  i one nie spełniają swoich zadań. Dodał, że na pewno na początku były czyszczone, bo taka była informacja od prezesa ale okazuje się, że pani sołtys oglądała i są zamulone.  Powiedział, że nie wiadomo czy jest tak na skutek ostatnich nawałnic, czy dlatego że w ogóle nie były czyszczone.
Radny M. Wieczorek powiedział, że wcześniej mieszkańcy sami czyścili te studzienki, a teraz mieszkańcy powiedzieli że nie będą tego robić.
Radny W. Wojdyński zapytał o burzówki na Osiedlu „Zachód”.

Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, problem był zawsze i dopóki nie będzie dróg asfaltowych to tak będzie.
Radny W. Wojdyński zapytał czy to jest odpowiedź.
Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że to jest tylko stwierdzenie faktu.

Radny W. Wojdyński zapytał że żąda odpowiedzi, bo dla Węglewa jest zlecenie.

Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że jest to pas drogi krajowej, gdzie zarządca drogi może takie działania podjąć. Dodał, że drogi gminne są drogami lokalnymi i jest mowa 
o czyszczeniu studzienek, chyba że pojawią się środki, które pozwolą na wybudowanie wszystkich dróg.
Radny W. Wojdyński zapytał czy było zlecenie na czyszczenie burzówek na Osiedlu „Zachód”.

Z-ca Burmistrza A. Budny odpowiedział, że ostatnio nie było takiego zlecenia.

Radny W. Wojdyński zapytał kiedy było ostatnie zlecenie.

Z-ca Burmistrza A. Budny odpowiedział, że w tej chwili nie jest w stanie odpowiedzieć.
Radny W. Wojdyński powiedział, że prosi o odpowiedź na piśmie, bo to są skutki finansowe dla całej gminy. Potem powiedział, że miało być czyszczone przed burzami, było zgłaszane dwa tygodnie wcześniej i nie zostały wyczyszczone. Dodał, że przyszedł potężny deszcz, który zmył piasek i zamulił kanalizację deszczową w kierunku rowu do Adamowa. Później powiedział, że to są potężne środki finansowe dla gminy, bo jest jeszcze kwestia podmywania cmentarza. Dodał, że po ostatnich ulewach woda przelewała się na wjeździe na obniżeniu na terenie cmentarza w wysokości ok. 10 cm. 

Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że jedynym rozwiązaniem przy budowie ul. Cmentarnej była możliwość odwodnienia tego terenu poprzez montaż pewnego rodzaju syfonu, czyli przy nawałnicach syfon nie jest w stanie tego odebrać. Dodał, że potrzeba na to czasu.
Radny W. Wojdyński powiedział, że było mówione na ten temat, że należy podłączyć ul. Kopernika tam, gdzie jest syfon pod ul. 1 Maja w kierunku trasy 92. Dodał, że co roku są nawałnice, duży opad deszczu i prochy są wymywane.

Z-ca Burmistrza A. Budny w sprawie odszkodowania z tytułu drogi pana Wesołowskiego powiedział, że jest przygotowywany projekt uchwały, który dotyczy zamiany gruntu. Dodał, że nie zna więcej szczegółów, ale odbyło się spotkanie pana Wesołowskiego z panem Burmistrzem. Następnie w sprawie podpisania decyzji dotyczącej wiatraków na Spławiu powiedział, że została podpisana zgodnie z kompetencjami.

Radny W. Wojdyński powiedział, że jego pytanie dotyczyło miejscowości Lubiecz z 6 maja 2014 r. 
Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że na to pytanie nie odpowie, bo podpisywana przez niego decyzja była na Adamów. Dodał, że pani Przewodnicząca i sołtys Adamowa otrzymali decyzje dotyczące budowy jednego wiatraka i było to przedstawione na początku sesji. Następnie w sprawie dalszych prac związanych z fermą wiatrową powiedział, że nie oglądał programu w „Telewizji Trwam”, ale na chwilę obecną pracownik, który prowadził tą sprawę jest na długotrwałym zwolnieniu. Dodał, że wszystkie pytania, czy odwołania, które się pojawiają w tym temacie są przekazywane stronom zainteresowanym.

Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że decyzja w sprawie była przekazana w czasie zwolnienia pracownika, co oznacza, że sprawom ciągle jest nadawany bieg.
Z-ca Burmistrza A. Budny udzielił odpowiedzi na pozostałe zapytania i wnioski radnych:

· W sprawie zgłoszenia radnego J. Szramy powiedział, że zostanie to zgłoszone do dróg powiatowych.
· W sprawie skutków tego jeśli nie będzie możliwości wybudowania wiatraka na skutek różnych działań powiedział, że w drodze powództwa cywilnego inwestor zawsze może dochodzić szkód, gdy nie może przeprowadzić inwestycji.

·  W sprawie sugestii radnego L. Sieczkowskiego powiedział, że ma pewne wątpliwości, ponieważ jakiś czas temu była już taka sugestia, aby była jednostka zarządzająca słupami. Potem powiedział, że zostały poczynione działania związane z organizacją informowania na słupach ogłoszeniowych łącznie z opracowaniem regulaminu 
i stawkami, ale temat upadł z uwagi na różne perturbacje, które mogą temu towarzyszyć. Potem powiedział, że można szybko ustalić zasady funkcjonowania słupów ogłoszeniowych, ale zwłaszcza przy okazji różnych wyborów mogą być podejrzenia o manipulację.
Radny W. Wojdyński zapytał, czy Konin manipuluje ogłoszeniami.
Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że nie wie, ale te słupy też nie do końca są obwieszane. Potem powiedział, że można zrobić zaporę, zaprowadzić regulamin i ścigać wszystkich tych, którzy będą nielegalnie wywieszać, ale może radni coś w tym temacie podpowiedzą. 
Radny L. Sieczkowski powiedział, że jeżeli będzie porządek to nie byłoby pięciu takich samych plakatów dookoła.

Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że porządek byłby na pewno. Dodał, że Dom Kultury przyznawałby miejsce, do jakiego czasu i za jaką odpłatnością, bo to można zapisać. Potem powiedział, że po określonym terminie plakat powinien zniknąć i na jego miejsce może pojawić się nowy. Powiedział, że technicznie można to zrobić, bo w Koninie są napisy, że słup jest nadzorowany przez Dom Kultury.
Radny L. Sieczkowski powiedział, że nie wie jakie są stawki, czy w ogóle i czy nie jest to tylko kwestia uzgodnienia. Dodał, że ogłoszenia dotyczące śmierci kogoś powinny być bezpłatne.
Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że w regulaminie może być zniesiona opłata od tego typu ogłoszeń, ale jeżeli są to komercyjne ogłoszenia to dlaczego słup ma nie zarabiać. Dodał, że przy ogłoszeniach społecznych tego nie będzie.
Radny L. Sieczkowski powiedział, że są takie sytuacje, że Dom Kultury wywiesza plakaty odnośnie imprez i za chwilę jakaś firma to zakleja. Dodał, że to są bez sensu wydane pieniądze, bo mieszkańcy się o tym dowiedzą, dopiero gdy firma zdejmie swoje ogłoszenie.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że wybory to są sytuacje wyjątkowe, ale to nie jest takie proste, ponieważ osobiście interweniował poprzez Krajowe Biuro Wyborcze Komisarza Wyborczego, bo były zaklejane urzędowe plakaty przez różne komitety wyborcze ze zdjęciami. Dodał, że tłumaczenia były takie, że dany kandydat mówi, że nie wie kto wywiesił. Potem powiedział, że był świadkiem tego, że w jednej z gmin osoba znana, która nie startowała w wyborach, wieszała plakaty jednego z kandydatów na europosła. Potem powiedział, że komitet wyborczy ma 30 dni na uprzątnięcie i powinien to zrobić, ale najczęściej nikt nie robi tego. Dodał, że Zakład Gospodarki Komunalnej się nie wyrobi, bo prowadzą wywózkę śmieci i przynajmniej przez jakiś czas z uwagi na to jaki jest zakład sprzątanie będzie kulało. Następnie powiedział, że powinno to być posprzątane dwa, trzy dni po imprezie, ale nie ma ludzi i byłaby konieczność wynajęcia kogoś. 
Radny W. Grodzki powiedział, że ci co wywiesili powinni zapłacić za wywieszanie.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że za wyborcze plakaty nikt nie będzie płacił i jest wiele innych plakatów, które nie są płatne. Dodał, że tylko za komercyjne ogłoszenia można ściągać opłatę, a wszelkie inne urzędowe są bezpłatne.

Radny W. Grodzki powiedział, że powinna być opłata za to, że ktoś wywiesił plakat. 

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że przy każdym słupie praktycznie musiałby ktoś stać 
i pilnować. Dodał, że należy to uporządkować w sposób prawny.

Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że rozwiązaniem może być umiejscowienie słupów w pobliżu kamer. 

Z-ca Burmistrza A. Budny powiedział, że właściciel ogłoszenia zawsze się znajdzie ponieważ podaje np. telefon.

Radny L. Sieczkowski powiedział, że informacja na słupie kto jest właścicielem i co grozi za bezprawne powieszenie plakatu odstraszy tych, którzy nagminnie to robią.

Radny W. Wojdyński powiedział, że głównym celem jest to żeby był porządek. 

Radny L. Sieczkowski powiedział, że ta sprawa jest poruszana już kilka razy i nic się nie robi, więc należy zrobić krok w tym kierunku.

Radny L. Kwiatkowski złożył wniosek, aby powołane osoby zrobiły regulamin i propozycję projektu uchwały odnośnie funkcjonowania słupów ogłoszeniowych w stosownym terminie. Powiedział, żeby się nad tym zastanowić jak również w sprawie zakazu wieszania na innych obiektach.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że jest to słuszne spostrzeżenie i regulamin jest przygotowany. Potem zapytał, czy z tą ilością pracowników jaką ma Dom Kultury  będzie 
w stanie w tej sprawie cokolwiek fizycznie zrobić, żeby wyegzekwować prawidłowość powieszania na słupach ogłoszeń. Dodał, że jeżeli jest taka wola rady będzie to przygotowane. Następnie w sprawie wyrobiska w Przyjmie powiedział, że kompetencje 
w sprawie tego rodzaju wyrobisk ma Urząd Marszałkowski po zmianie ustawy, bo do niedawna miał Starosta. Potem powiedział, że Burmistrz otrzymał już odpowiedź w jednej sprawie związanej z wyrobiskiem w Przyjmie, że Burmistrz z racji funkcji nie jest stroną. Dodał, że Burmistrza może złożyć skargę i interweniować jako osoba czyli mieszkaniec Przyjmy. Następnie powiedział, że aktualnie wyrobiska zostały wykreślone z rejestru 
i wygaszono ich działalność. Potem powiedział, że coś zostało zrobione, część zasypano 
i może nikt nie podejmie decyzji żeby we właściwy sposób to zrekultywować, bo trzeba wyegzekwować niemałe pieniądze. Dodał, że użytkownicy nie są w stanie tego zrobić 
z własnego majątku i trzeba by było ich zlicytować. Później powiedział, że Marszałek tej decyzji też nie podejmie, bo w budżecie województwa będzie bardzo trudno wyegzekwować jakieś pieniądze na tego typu likwidację. Dodał, że są decyzje Głównego Urzędu Geologicznego o wykreśleniu z rejestru, czyli są nieczynne, ale to pozostało. Następnie powiedział, że decyzje podejmuje Marszałek, ale nie wiadomo kto ma kontrolować to, czy ktoś nie użytkuje tego w niewłaściwy sposób. Dodał, że jest to niezwykle skomplikowane 
i nikt nie jest w stanie tego wyjaśnić, bo z Poznania nikt nie przyjedzie, a odpowiedź policji będzie taka, że mają cały teren i nie będą stale stać w tym miejscu.
Radny W. Wojdyński powiedział, że to co mówi Sekretarz jest sprzeczne bo dostał taką odpowiedź z 28 grudnia 2012 roku cyt. „W powyższej sprawie spotkałem się ze Starostą Konińskim jako organem decydującym powołując się w tym temacie prowadzone były kontrole, które jednak nie wykazały uchybień w zakresie prowadzenia rekultywacji eksploatowanych źródeł”.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że pomiędzy 2012 a 2013 rokiem zmieniły się przepisy i zabrano kompetencje Staroście, czyli już nie decyduje, tylko Marszałek. Dodał, że jest decyzja Marszałka i Głównego Instytutu Geologicznego, który powielił decyzję o wygaszeniu tej działalności.

Radny W. Wojdyński powiedział, żeby zwrócono uwagę na treść tego, że nie stwierdzono nieprawidłowości w rekultywacji wyrobów.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że być może takie pismo jest. Dodał, że nie gmina 
i Burmistrz mieli tam kompetencje, ale w tamtym czasie miał Starosta. Następnie zapytał, co można zrobić, żeby stwierdzić nieprawidłowości. Dodał, że był tam organ WIOŚ i tak stwierdzili.

Radny W. Wojdyński powiedział, że podpisał to Tadeusz Nowicki.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że taką odpowiedź otrzymał. 

Radny W. Wojdyński powiedział, że kiedy jedzie w kierunku Kazimierza Biskupiego, to zawsze widzi wyjazd z terenu żwirowni w kierunku Kazimierza Biskupiego w znacznych ilościach żwiru, piasku i błota z tej drogi. Dodał, że mieszka tam kilka rodzin i nie wierzy, że samochodem osobowym mogą taczkę żwiru wywieźć na jezdnię. Potem powiedział, że powinno to być monitorowane, a cały czas jest wsypywane. 
Sekretarz Goliny H. Bąk zapytał za czyje pieniądze należy tam założyć kamery. Potem powiedział, że to nie jest monitorowane, bo nie zrobi tego ani Starosta ani Marszałek. Następnie powiedział, że jeżeli gmina wydałaby pieniądze na ten cel, to kontrola WIOŚ stwierdziłaby, że gmina wydała bezprawnie pieniądze.
Radny W. Wojdyński powiedział, że niedługo wejdzie nowa ustawa o i żeby nie okazało się, że gmina będzie musiała płacić, bo wszystkie śmieci będą gminne. Dodał, że temat był poruszany głównie na spotkaniu w Przyjmie. 
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że tak stanowi ustawa. Potem powiedział, że jest taki podział, bo sejm zmienił ustawę, zabrał kompetencje i wszystkie dokumenty Starostwo przekazało do Urzędu Marszałkowskiego. 

Radny W. Wojdyński powiedział, że chodzi o to aby te śmieci stamtąd znikły. Dodał, że jeżeli jest właściciel żwirowni to powinien mieć jakieś zabezpieczenie lub stróża, który by tego pilnował i powinien za to odpowiadać.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że przy kwiaciarni została położona kostka, a z drugiej strony jest znak zakaz zatrzymywania się i zapytał się kto ma tego pilnować. Dodał, że jeżeli strażnik złapie kogoś to wypisze mandat i tam jest podobnie, bo w rzeczywistości nie można tego wyegzekwować. Następnie powiedział, że jeżeli strażnik lub policjant tam pojedzie 
i kogoś złapie to wyciągnie konsekwencje i zapytał jak to ma wyglądać jeżeli tam nikogo nie ma. Potem powiedział, że w odczuciu mieszkańców jest to tragedia, ale żeby Marszałek wyegzekwował pieniądze i podjął decyzję musi to postawić pod obrady Sejmiku, żeby wpisać do budżetu wydatki, bo takie są przepisy. 
Radny W. Wojdyński zapytał ile pism zostało wysłanych do Urzędu Marszałkowskiego. 
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że nie wie, bo jest w posiadaniu jednej z teczek, 
a segregatory są bardzo obszerne. 

Radny W. Wojdyński powiedział, że powieszono znaki na ul. Marii Konopnickiej w Golinie przy szkole, a po pół godzinie stał radiowóz.

W-ce przewodnicząca Z. Kasprzak powiedziała, że właściciele powinni zagrodzić teren prywatny.
Sekretarz Goliny H. Bąk odnośnie Przyjmy powiedział, że jest wjazd i barierka, ale nie wiadomo jak fizycznie rozwiązać to, żeby nikt nie wjeżdżał.
Radna I. Kościelska powiedziała, że na ostatnim spotkaniu 15 kwietnia w Starostwie wicestarosta zaproponował wspólny przejazd do Urzędu Marszałkowskiego.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że być może była jakaś rozmowa z Marszałkiem. Dodał, że aktualnie są decyzje wygaszające tą działalność i zostały podpisane przez Dyrektora Instytutu Geologicznego oraz Z-cę Dyrektora Departamentu Środowiska i jest zakaz. Potem powiedział, że wydający decyzję powinien wyegzekwować jej wykonanie, ale nie wyobraża sobie tego żeby był to ktoś z Poznania.  Dodał, że gdyby kompetencje w sprawie tego miał na terenie gminy wójt lub burmistrz to byłoby inne rozwiązanie. Potem powiedział, że można poprosić Komendanta Policji żeby częściej kontrolował, ale może być taka odpowiedź, że mają teren dwóch czy trzech gmin i muszą wszędzie kontrolować.
Przewodnicząca A. Kapturska zapytała czy strażnicy są w stanie to kontrolować. 

Radny M. Zieleziński zapytał czy właściciel tego terenu dostał jakąś karę.
Radny J. Szrama powiedział, że mieszkańcy Przyjmy pytają dlaczego to odbywa się nocą jeśli wszystko jest legalnie.

Radny M. Zieleziński powiedział, że jeśli ktoś wrzuca do lasu i strażnik miejski udowodni to jest kara, a tutaj leży tyle ton i nie można nic uzyskać.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że aby udowodnić, że to są śmieci to trzeba mieć wynik badania z analizy odpowiedniej instytucji, której ktoś musi zapłacić. Dodał, że gmina nie może powiedzieć, że właściciel wozi niewłaściwe materiały, bo była decyzja na rekultywację.

Radny M. Zieleziński powiedział, że decyzja została cofnięta.

Skarbnik Goliny K. Musiałkiewicz powiedziała, że dopiero teraz cofnięto decyzję, a stare śmieci zostały.

Radny W. Wojdyński powiedział, że przy rekultywacji żwirowni jest jasno napisane, że mają być kruszywa, więc czy papier i plastik są kruszywem.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że nikt nie jest fachowcem i stwierdzenia są nieprzydatne.

Radny K. Michalak podał przykład, że po co płacić za śmieci w gminie jeśli można wywozić śmieci na pole i zakopywać, bo Burmistrz nie jest stroną i nie prawa nałożyć żadnej kary.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że w sprawie śmieci indywidualnych Burmistrz jest stroną. Dodał, że radna I. Kościelska była na spotkaniu u Starosty w którym uczestniczyły m.in. Urząd Górniczy, WIOŚ i Ochrona Środowiska i zapytał, co się zmieniło. Następnie powiedział, że takie jest prawo i trzeba to zrozumieć, bo Burmistrz może wystąpić jako osoba i napisać skargę, ale jako Burmistrz Goliny nie ma w tej sprawie kompetencji.

Radna I. Kościelska powiedziała, że mieszkańcy też indywidualnie pisali pisma.

Radny K. Michalak powiedział, że prawo nie jest takie złe, ale jest różnie przestrzegane 
w zależności od tego jak ktoś wysoko sięga i załatwia pewne sprawy.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że na przestrzeganie prawa gminy i nie tylko, nie mają pieniędzy. Dodał, że na zachodnim demokratycznym świecie prawo egzekwuje urzędnik niezależnie od wyborcy,  a wszystkie organy wybierane tego nie robią. 

Radny Z. Maciaszek powiedział, że nie ma tam rzetelności, bo po eksploatacji tego wyrobiska mieli to zrekultywować i poszukać firmy, a firma nie woziła tego co miała wozić, tylko skrawki z oczyszczalni. Dodał, że gdyby właściciele robili to co powinni to nie byłoby problemu.

Radny W. Grodzki powiedział, że powinni się bać ci co robią źle.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że nawet gdyby właściciele poszli do więzienia to i tak zostało tam dużo nawiezione i nie byłoby pieniędzy żeby to usunąć.

W-ce przewodnicząca Z. Kasprzak powiedziała, że skutki są tego typu są takie, że kiedyś na terenie Goliny na nowotwory chorowało kilka osób, a teraz jest bardzo dużo zachorowań.
Sekretarz Goliny H. Bąk zapytał, czy ktokolwiek, kto pisał skargę otrzymał odpowiedź indywidualnie w tej sprawie. 

Radna I. Kościelska powiedziała, że nie chce wprowadzać w błąd i musi zasięgnąć informacji.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że pismach gminy nic takiego nie ma.

Skarbnik Goliny K. Musiałkiewicz w sprawie pytania o Wieloletnią Prognozę Finansową powiedziała, że gdy będzie wiadome za ile będzie budowana hala, w jakim terminie i z jakich źródeł będzie finansowanie, to będzie niezwłocznie wprowadzone.
Radny M. Zieleziński powiedział, że kwoty były podane.
Skarbnik Goliny K. Musiałkiewicz powiedziała, że projekt ma być zmieniony, a na ostatniej komisji Burmistrz informował, że wybiera się z panem Krupczyńskim do Krakowa obejrzeć halę pasywną.

Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że chodzi o to aby było dofinansowanie 
z Ochrony Środowiska.
Radny Z. Maciaszek powiedział, że w dokumentacji która istnieje do hali pasywnej nie odpowiadają tylko dwa punkty.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że w tej chwili zgodnie z wymogami projektant, który to dotychczas robił musi wyrazić zgodę na adaptację. Dodał, że jest robiony przez inną osobę audyt tego projektu pod kątem tego, co można ewentualnie zmienić żeby dostosować do hali pasywnej. Później powiedział, że jeśli projektant nie wyrazi zgody na zmianę swojego projektu, to cały projekt będzie musiał być robiony od nowa, bo tak stanowią przepisy. 
W-ce przewodnicząca Z. Kasprzak powiedziała, że sprawa była poruszona przed uchwaleniem budżetu i w listopadzie lub w grudniu były pierwsze wzmianki o hali, 
a w styczniu ze strony rady były już konkretne propozycje. Dodała, że niepokoi ją podejście władz do bardzo ważnych tematów, bo pojawiają się sprawy z dnia na dzień i są do załatwienia. Potem powiedziała, że na sesji jest obecny pan ze straży i sprawy straży są do załatwienia od razu, bo Burmistrz znalazł pieniądze. Dodała, że straż jest bardzo ważna 
i widzi cel jej działania na terenie gmin w sensie bezpieczeństwa i integracji społecznej. Następnie powiedziała, że ważne są też sprawy rozwoju dzieci i zdrowia, bo brak ruchu jest przyczyną wielu chorób. Dodała, że jedna szkoła to są dzieci z całej gminy i nie rozumie wielkich trudności w załatwieniu tych spraw, gdy wygasa projekt i będą wydane następne pieniądze. 
Radny W. Wojdyński powiedział, że ukazał się piękny artykuł odnośnie Szkoły Podstawowej w Kawnicach i jest napisane, że 100 tys. trzeba będzie zapłacić na przedszkola do Konina. Potem powiedział, że nie mówi się o tym, że rocznie ponad 900 tys. dzieci upływa 
z gimnazjum i ze szkół podstawowych. Dodał, że gdyby budowa hali była zaczęta 10 lat temu, gdy był III etap rozbudowy gimnazjum, hala byłaby dawno spłacona.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że w tej sprawie nie ma co dyskutować.

W-ce przewodnicząca Z. Kasprzak powiedziała, że radni chcieliby usłyszeć deklarację pana Burmistrza, że hali nie będzie.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że nawet modernizacja przedszkola w Kawnicach nie zmieni faktu, że dzieci z wielu rodzin pójdą do innych przedszkoli, bo na to nie ma wpływu 
i w dalszym ciągu gmina będzie płacić. W sprawie hali powiedział, że rozmawiał z panią Golis i odpowiedziała, że w sprawie hali dzieje się wszystko zgodnie z wolą rady.
Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że radni chcieliby to mieć na piśmie żeby się nic nie zmieniło. Potem powiedziała, że niektórzy zainteresowani pytają się o klasę sportową 
i halę, uchylona jest uchwała dotycząca klas sportowych, a dzięki temu dzieci miały iść do Gimnazjum w Golinie, a teraz się zastanawiają. Później powiedziała, że nic nie jest robione żeby dzieci zatrzymać lub ściągnąć. Dodała, że w badaniach robionych przez Dyrektora większość opowiedziała się za potrzebą klas sportowych i to na pewno byłby jeden 
z czynników, który zatrzymałby młodzież w Gimnazjum.
Sekretarz Goliny H. Bąk w sprawie klas sportowych powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie, żeby rozpoczęły działalność od 1 września, bo potrzebne są odpowiednie dokumenty tak jak Wojewoda zwrócił uwagę. Dodał, że jeśli będzie zmieniony statut Gimnazjum to dalej postępowanie jest jasne. Potem powiedział, że zmiana statutu może odbyć się w krótkim okresie czasu i nic w tej sprawie nie może stanąć. W sprawie hali powiedział, że nie wiadomo czy Ministerstwo  zaakceptuje dotychczasowy projekt. Dodał, że są podane nowe warunki, projekt będzie musiał być zmieniony i w tym kierunku zmierzają prace. Potem powiedział, że jeszcze nie ma etapu rozpatrywania wniosków. 
W-ce przewodnicząca Z. Kasprzak powiedziała, że to wszystko powinno już być dawno zrobione.

Radny W. Wojdyński zapytał czy Burmistrz wydał zlecenie na przebudowę hali w kierunku hali pasywnej.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że Burmistrz nie mógł wydać zlecenia, bo niezależny projektant robi audyt tego projektu, aby odpowiedzieć na pytanie czy projekt może być adaptowany do hali pasywnej. Dodał, że przepisy są takie, że autor projektu musi wyrazić zgodę i to jest niezależne od gminy. 

 Radny W. Wojdyński powiedział, że zlecenie wystawia się temu kto projektował, żeby dokonał zmian w kierunku hali pasywnej.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że nie chce wchodzić w szczegóły.

Radny W. Wojdyński powiedział, że z tej informacji wynika, że zlecenie nie zostało wystawione.

Radny Z. Maciaszek powiedział, że chodzi o to żeby dokumentacja nie straciła ważności.
Radny M. Zieleziński powiedział, że do Ministerstwa Sportu i Turystyki można było złożyć wniosek do 31 maja i otrzymać dofinansowanie. Dodał, że można też uzyskać pożyczkę częściowo zwrotną z Ochrony Środowiska na halę pasywną, bo obydwie dotacje się nie wykluczają. Potem powiedział, że jeżeli wniosek nie jest złożony w terminie to dotacja przepada.

Radny W. Wojdyński powiedział, że jeżeli jest hala za 8 mln zł., a gmina ma dostać 80 % dotacji na dofinansowanie to nie ma na co czekać.

Radny Z. Maciaszek powiedział, że w tym roku nie trzeba było składać dokumentacji.
Radny W. Wojdyński powiedział, że są poszczególne terminy.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że były rozmowy z Ministerstwem w tym temacie 
i w sprawie hali wszystko dzieje się zgodnie z wolą rady.
W-ce przewodnicząca Z. Kasprzak powiedziała, że wolą rady było to, żeby do 31 maja złożyć wniosek. 
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że nie wie w jaki sposób ma to się odbyć, ale jeśli były rozmowy z Ministerstwem to coś jest ustalone. Dodał, że Burmistrz posiada wiedzę w tym zakresie i udzieli odpowiedzi.

W-ce przewodnicząca Z. Kasprzak powiedziała, że jutro jest ostatni dzień i gmina utraci dużą kwotę pieniędzy i jeżeli hala naprawdę ruszy to gmina będzie musiała wykładać z własnego budżetu.

Radny K. Michalak powiedział, że kilka dni temu usłyszał wiadomość, że projektant stwierdził, że nie ma kłopotów żeby zmienić projekt na pasywny i jest to do załatwienia prawie od ręki. Dodał, że prawdopodobnie Burmistrz nie wyraził zgody żeby przerobić projekt, bo chciał zobaczyć halę w Krakowie. Potem powiedział, że należy robić coś na co stać gminę. Następnie zapytał dlaczego nie jest robiona hala za 4 mln zł. tylko za 8 mln zł., bo projekty robi się po to żeby ich nie zrealizować. Dodał, że architekt bierze prowizję 
i wydawane są wielkie pieniądze, a w przyszłości projekty bez zrealizowania będą do wyrzucenia.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że Burmistrz stwierdził, iż kosztorys projektu, który gmina posiada opiewa na określoną kwotę, ponieważ kiedy był robiony projekt takie były warunki przystąpienia do konkursu. Dodał, że teraz są inne warunki i trzeba zobaczyć, czy 
w warunkach jakie określa Ministerstwo projekt jest możliwy do realizacji czy trzeba zmieniać. Potem powiedział, że na taką kwotę opiewał kosztorys projektu, ale nikt nie powiedział, że za taką kwotę będzie budowane i nikt tego nie wie. 
Radny K. Michalak zapytał dlaczego nikt nie przystąpił zaraz do konkursu, tylko projekt został odłożony ad acta. Dodał, że podobnie jest z gospodarką ściekową, bo gdyby robiło się małymi krokami to nie byłoby problemu, ale gmina czekała na programy, z których nic nie wyszło.
Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że teraz ta rada jest winna temu, że nie przystąpiła do PWiK i nie będzie kanalizacji.

Radny K. Michalak powiedział, że gdyby robiło się to sukcesywnie, to problem byłby załatwiony, bo były możliwości aby otrzymać pewne kwoty z Ochrony Środowiska.
Radny M. Zieleziński powiedział, że na halę pasywną można jeszcze uzyskać dofinansowanie 
w wysokości kosztorysu inwestorskiego do 1 mln zł., a reszta to pożyczka. Dodał, że może być zwrócona gminie lub nie jeżeli nie spełni wymagań zawartych w warunkach umorzenia pożyczki i rozliczenia dotacji, gdzie jest ściśle określone jakie parametry musi spełniać hala pasywna. Potem powiedział, że jest to o wiele trudniejszy pieniądz, niż ten który proponują radni. Dodał, że pożyczki mogą być umorzone w 70 %, 50 % lub 30 % w zależności od określonej klasy.
Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że na każde rozdanie jakiegoś konkursu są inne zasady.

Radny M. Zieleziński powiedział, że odczytany przez niego konkurs jest tegoroczny.

Sekretarz Goliny H. Bąk powiedział, że wie jak jest w administracji i jakie ścieżki trzeba przejść. Dodał, że gmina niejedną pożyczkę brała, miała umarzane i musiała spełniać określone warunki. 
Radny W. Wojdyński powiedział, że prosi o odpowiedzi Burmistrza na piśmie, zgodnie z tym co wcześniej powiedział.
Przewodnicząca A. Kapturska powiedziała, że szczególnie w sprawie hali, bo nie chce posądzeń, że przez radę coś nie powstało.
Punkt 6

Zapytania i wolne wnioski

Z uwagi na brak zapytań i wolnych wniosków Przewodnicząca A. Kapturska przeszła do kolejnego punktu obrad.

Punkt 7
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca A. Kapturska o godz. 15:51 zamknęła obrady LI sesji Rady Miejskiej w Golinie.
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