Uzasadnienie 

do projektu budżetu Gminy Golina na rok 2012
Budżet Gminy Golina planuje się w następującej wysokości:

Dochody – 28.010.100 zł,
Wydatki –  26.260.600 zł, 
w tym dochody i wydatki na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej – 4.200.874 zł.
Różnica pomiędzy dochodami a wydatkami stanowi nadwyżkę budżetową w kwocie 1.749.500 zł, którą przeznacza się na spłaty zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów. 

Dochody z podatków zaplanowano na poziomie przewidywanego wykonania za rok 2011, powiększonego o wzrost wynikający ze wzrostu stawek podatkowych podatku od nieruchomości, transportowego i rolnego oraz zmian podstawy opodatkowania. 

 
Udziały gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych oraz subwencje przyjęto na podstawie pisma Ministra Finansów nr ST3/4820/17/2011 z dnia 7.10.2011r.

Dotacje na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej oraz zadania własne gminy przyjęto zgodnie z planem przekazanym przez Wojewodę Wielkopolskiego pismem FB.I-2.3110-9/11 z dnia 21.10.2011r. oraz planem przekazanym przez Krajowe Biuro Wyborcze pismem DKN-421-21/11 z dnia 12.10.2011r. Na rok 2012 planowane są dotacje celowe na zadania własne gminy z zakresu pomocy społecznej w łącznej kwocie 387.220 zł na wypłaty zasiłków i pomoc w naturze, wypłaty zasiłków stałych, składki na ubezpieczenia zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej i na utrzymanie ośrodka pomocy społecznej (52.070 zł).

Pozostałe dochody bieżące gminy dotyczą:

- w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo – za dzierżawę obwodów łowieckich (1.311 zł) oraz wpłaty za użytkowanie przydomowych oczyszczalni ścieków (50.000 zł);

- w dziale 500 Handel – za wynajem boksów handlowych (14.000 zł);

- w dziale 700 Gospodarka gruntami i nieruchomościami – za użytkowanie wieczyste (14.000 zł) i za dzierżawę gruntów (41.000 zł) oraz usługi (opłaty za ścieki);
- w dziale 750 Administracja publiczna – wpływy z usług (głównie usługi transportowe dot. przewozów osób niepełnosprawnych i usług Centrum Kształcenia (50.000 zł), odsetki od lokat bankowych (20.000 zł) oraz wpływy z różnych dochodów – 4.000 zł (wynagrodzenie płatnika). W rozdziale 75095, paragraf 0970 „Wpływy z różnych dochodów” wprowadzono 

nową pozycję – dochody z tytułu zwrotu podatku VAT w kwocie 700.000 zł. W roku 2011 nawiązano współpracę z firmą Tax Advisirs Group Sp. z o.o. Spółka Doradztwa Podatkowego. Wstępna analiza wydatków inwestycyjnych Gminy, zrealizowanych w latach 2008-2011 wykazała możliwości odzyskania znacznych kwot zapłaconego wcześniej podatku VAT. Planowane na rok 2012 działania obejmują także odliczenia VAT od bieżących wydatków; 
- w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne – wpływy z tytułu mandatów nakładanych przez Straż Miejską – 300.000 zł. W roku 2011 przeprowadzono przygotowania do wprowadzenia na terenie Gminy pomiarów prędkości – tj. przygotowanie zabezpieczonych pomieszczeń i sprzętu, szkolenie strażników, dostęp do systemu Cepik. Próbne pomiary wykazały możliwość pozyskania wysokich dochodów z tego tytułu;

- w dziale 756 oprócz wpływów z tytułu podatków zaplanowano wpływy z tytułu opłat tj. opłata targowa (38.000 zł), opłata skarbowa (33.000 zł), eksploatacyjna (3.000 zł), opłaty za zezwolenia na sprzedaż alkoholu (117.000 zł), opłata planistyczna, za zajęcie pasa drogowego (90.000 zł). Wpływy z tytułu w/w opłat zaplanowano na poziomie zbliżonym do przewidywanego wykonania za rok 2011r.;
- w dziale 801 przewiduje się wpływy z tytułu usług (opłaty za przedszkole – 120.000 zł i obiady w stołówce szkolnej – 60.000 zł) oraz wynajem pomieszczeń – 28.500 zł – plan na poziomie przewidywanego wykonania za rok 2011 z uwzględnieniem zmiany ilości osób, korzystających z w/w usług. W/w dochody nie zostały ujęte w planie dochodów budżetowych - stanowią dochody jednostek oświatowych i zostały wykazane w załączniku nr 8 do Uchwały;

- w dziale 852 zaplanowano dochody z tytułu należności zwróconych przez dłużników alimentacyjnych (10.000 zł) oraz z tytułu usług opiekuńczych – 30.000 zł (przyjęto na poziomie przewidywanego wykonania za rok 2011);

 - w dziale 900 zaplanowano dochody z tytułu opłaty produktowej – 2.000 zł oraz 20.000 zł – z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska;

- w dziale 926 zaplanowano dochód z tytułu dotacji na dofinansowanie zadania „Remont boiska wielofunkcyjnego w Przyjmie” w kwocie 67.575 zł, na podstawie umowy z Samorządem Województwa Wielkopolskiego Nr 00257-6930-UM1530089/11 z dnia 12.10.2011r..
Planowane są dochody majątkowe w łącznej kwocie 315.000 zł, na którą składają się środki na dofinansowanie planowanej do realizacji w roku 2012 inwestycji, a wynikają z zawartej umowy o dofinansowanie zadania „Rewaloryzacja Placu Kazimierza Wielkiego celem poprawy wizerunku Goliny” – 115.000 zł (umowa z Samorządem Województwa Wielkopolskiego Nr 00163-6930-UM1530017/10 z dnia 15.12.2010r.) 
oraz dochody ze sprzedaży majątku w kwocie 200.000 zł (sprzedaż działek budowlanych i pod działalność gospodarczą, położonych w Golinie przy ulicach Poniatowskiego, Leśnej i Orchowskiego). 
Wydatki ogółem w kwocie 26.260.600 zł są niższe od planowanych dochodów ogółem o 1.749.500 zł. Różnica ta stanowi nadwyżkę budżetową, którą przeznacza się na spłaty zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów. Dochody majątkowe (315.000 zł) przeznacza się w całości na wydatki majątkowe (414.685 zł).
Wydatki majątkowe obejmują:

- w dz. 600 – kwota 93.391 zł dotyczy realizacji zadania „Przebudowa dróg gminnych w miejscowościach Rosocha i Golina-Golina Kolonia”. Na kwotę 33.401 zł składają się inwestycje na drogach gminnych ze środków funduszu sołeckiego w sołectwach Bobrowo, Chrusty i Kawnice;
- w dz. 900 – sołectwa Głodowo, Golina-Kolonia i Rosocha jako zadania realizowane w ramach funduszu sołeckiego wykonają zakupy i montaż słupów oświetleniowych. Sołectwa Lubiecz i Węglew zaplanowały budowę placów zabaw (ze środków funduszu zakupione zostaną materiały i urządzenia, niezbędne prace zostaną wykonane w czynie społecznym). Planuje się realizację zadania „Rewaloryzacja Placu Kazimierza Wielkiego celem poprawy wizerunku Goliny” o wartości 199.969 zł, z udziałem dofinansowania ze środków UE w kwocie 115.000 zł;

- w dz. 921 –  wydatki majątkowe w tym dziale to modernizacja świetlic wiejskich w miejscowościach Myślibórz i Rosocha, zgłoszone do realizacji w ramach funduszu sołeckiego;
 - w dz. 926 – sołectwo Spławie w ramach funduszu sołeckiego planuje ogrodzenie placu rekreacyjno-sportowego i doprowadzenie przyłącza elektrycznego. 
Wydatki bieżące planowane są w następujących wysokościach:

Dz. 010 Rolnictwo i łowiectwo – składka członkowska (ZMWiK) 5.000 zł, wpłata na rzecz Izby Rolniczej w wysokości 2% planowanego podatku rolnego tj. 8.680 zł;

Dz. 500 Handel – wydatki związane z utrzymaniem targowiska i zieleniaka;
Dz. 600 Transport i łączność – bieżące utrzymanie dróg gminnych, w tym zimowe utrzymanie dróg, opłaty za zajęcie pasa drogowego. 

Wydatek na MZK w Koninie zaplanowano w wysokości  wynikającej ze stawki obowiązującej w IV kwartale 2011 roku (48.200 zł) – w chwili sporządzania projektu brak informacji o zmianie stawek. Wydatki bieżące w rozdziale 60016 są planowane na poziomie 103% przewidywanego wykonania roku 2011 (po odliczeniu wydatków bieżących poniesionych w r.2011 na usuwanie skutków klęsk żywiołowych – rozdział 60078). 
Dz. 630 Turystyka – składka członkowska dot. LOK „Marina” (na poziomie roku 2011);
Dz. 700 Gospodarka mieszkaniowa – wydatki związane z utrzymaniem mienia gminnego, w tym egzekucji należności. W stosunku do przewidywanego wykonania roku 2011 planuje się  niższe wydatki na remonty i usługi. 
Dz. 750 Administracja publiczna:
    - utrzymanie rady miejskiej – 140.000 zł, w tym 138.000 – diety radnych, przewodniczących rad osiedlowych i podróże służbowe.
   -  utrzymanie urzędu gminy – 2.694.033 zł, w tym wynagrodzenia osobowe dla 37,25 etatów pracowników (nie są planowane podwyżki wynagrodzeń), zatrudnienie w ramach robót interwencyjnych i robót publicznych (10 osób) . Wydatki z tytułu wynagrodzeń i pochodnych dotyczące strażników miejskich ujęto w rozdziale 75416. Zaplanowano wydatki na zakupy oleju opałowego, materiałów biurowych, środków czystości, wyposażenia, energii elektrycznej i wody, usług tj. opłat pocztowych, usług informatycznych, remontowych, BHP, telekomunikacyjnych.
- promocja j.s.t. – wydatki zmniejszono o 8.200 zł w stosunku do przewidywanego wykonania roku 2011;
- pozostała działalność – zaplanowane w tym rozdziale koszty dotyczą wydatków na utrzymanie Gminnego Centrum Informacji oraz opłacenie składek członkowskich (WOKISS, Wielkopolskie Stowarzyszenie Gmin i Powiatów, Stowarzyszenie Miast Króla Kazimierza Wielkiego).  Ponadto, w związku z uchyleniem rozdziału 75647 Pobór podatków, opłat i niepodatkowych należności budżetowych – wydatki dotychczas tam ewidencjonowane (głównie wynagrodzenia inkasentów) zaplanowano w rozdziale 75095 Pozostała działalność. 
W całym dziale 750 wydatki bieżące zaplanowano na poziomie o 2% wyższym od przewidywanego wykonania w 2011r.
Dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona p-pożarowa – wydatki związane z utrzymaniem OSP (dofinansowanie zakupów wyposażenia, zakupy paliwa, energii ubezpieczenia samochodów, ubezpieczenia i badania lekarskie członków OSP, ekwiwalenty za udział w akcjach i szkoleniach. Wydatki w rozdziale 75412 zaplanowano na poziomie przewidywanego wykonania w roku 2011. 
Znaczący wzrost wydatków wystąpi w rozdziale 75416 Straż gminna – w związku z planowanym wprowadzeniem pomiarów prędkości do tego rozdziału przeniesiono wynagrodzenia i pochodne strażników miejskich (dotychczas w rozdziale 75023), planuje się także znaczne wydatki na zakup materiałów i usług niezbędnych do realizacji pomiarów. 

Planuje się rezerwę celową na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego w kwocie 

58.000 zł tj. 0,5% wydatków budżetu j.s.t., pomniejszonych o wydatki inwestycyjne, wydatki na wynagrodzenia i pochodne oraz wydatki na obsługę długu.

Dz. 757 Obsługa długu publicznego – zaplanowano kwotę 582.754 zł na pokrycie odsetek od zaciągniętych kredytów długoterminowych – oprocentowanie kredytów oparte jest o WIBOR, który w roku 2011 wykazywał tendencję rosnącą, stąd wzrost odsetek pomimo spadku zadłużenia. 
Dz. 758 Różne rozliczenia – planuje się rezerwę ogólną w kwocie 31.000 zł (0,1% wydatków ogółem). 

Dz. 801 Oświata i wychowanie – wydatki w tym dziale obejmują wynagrodzenia nauczycieli (wzrost o 7% w stosunku do przewidywanego wykonania 2011r.), nagrody jubileuszowe i odprawy emerytalne, dodatki wynikające z Karty Nauczyciela, wynagrodzenia obsługi, narzuty na wynagrodzenia, wydatki na dokształcanie zawodowe nauczycieli oraz odpisy na fundusz świadczeń socjalnych emerytów i rencistów. Wydatki na dowożenie uczniów do szkół ustalono na poziomie o 10% wyższym od przewidywanego wykonania roku 2011.  
Dotację na utrzymanie Przedszkola (korzystanie przez dzieci z Gminy z usług przedszkola integracyjnego w Koninie) ustalono w kwocie 2.000 zł (wykonanie w roku 2010 – 870 zł, w roku 2011 – nie wystąpi).
Dz. 851 Ochrona zdrowia – wydatki na zwalczanie narkomanii i przeciwdziałanie alkoholizmowi zaplanowano na poziomie o 200 zł wyższym od planowanych wpływów z opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu (117.000 zł). Dotację dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Koninie zaplanowano w wysokości 4.626 zł. 

Dz. 852 Pomoc społeczna – zaplanowano następujące wydatki:

  - opłaty za pobyt w Domu Pomocy Społecznej 6 podopiecznych – 160.000 zł;
  - świadczenia rodzinne oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego – 41.500 zł (środki własne, plan na poziomie przewidywanego wykonania roku 2011);
  - składki na ubezpieczenia zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne – 19.625 zł, w tym 15.700 zł z   dotacji celowej, 3.925 zł  - środki własne;

  - zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – 214.250 zł, z tego 144.250 zł pochodzi z planowanej dotacji celowej, 70.000 zł – środki własne;

- dodatki mieszkaniowe – 64.500 zł (środki własne);

- zasiłki stałe – 219.000 zł, w tym 175.200 zł z   dotacji celowej, 43.800 zł  - środki własne; 
- utrzymanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej – 724.283 zł, z tego 52.070 pochodzi z planowanej dotacji celowej. Wzrost planowanych wydatków o 49.508 zł w stosunku do planowanego wykonania roku 2011.
- pozostała działalność – wydatki dotyczą dożywiania (3.000 zł na zadania zlecone do realizacji stowarzyszeniom – dostawy żywności dla najbiedniejszej ludności  i 30.000 zł na dożywianie uczniów) oraz 12.000 zł  - na prace społecznie użyteczne. 
Dz. 854 Edukacyjna opieka wychowawcza – zaplanowano wydatki związane z utrzymaniem świetlic szkolnych na poziomie przewidywanego wykonania roku 2011, za wyjątkiem wynagrodzeń i narzutów na wynagrodzenia (126%), gdzie znacznie wyższy wzrost wynika zarówno ze wzrostu wynagrodzeń w oświacie, jak i ze wzrostu zatrudnienia o 1 etat. 

Łącznie, w działach 801 i 854, wydatki w stosunku do przewidywanego wykonania roku 2011 rosną o 103,5% tj. 459.609 zł przy równoczesnym wzroście subwencji oświatowej o 102,01% tj. 175.695 zł. Wzrost wydatków dotyczy wynagrodzeń i pochodnych, wydatki rzeczowe zabezpieczając na minimalnym, niezbędnym poziomie. 
Dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska:
  - gospodarka ściekowa – wydatki związane z oczyszczalnią ścieków w Golinie (1.500 zł),

  - gospodarka odpadami – dzierżawa kontenerów do odpadów segregowanych i wywóz odpadów segregowanych (111.000 zł), 

  - oczyszczanie miast i wsi – porządkowanie otoczenia koszy i kontenerów na śmieci, wywóz zawartości koszy na śmieci (50.500 zł),
  - utrzymanie zieleni  -  89.000 zł, w tym dochody z opłat i kar pieniężnych pobierane na podstawie ustawy Prawo Ochrony Środowiska w kwocie 20.000 zł,  

  - schroniska dla zwierząt – utrzymanie zwierząt do czasu przewiezienia do schroniska w Koninie (13.000 zł),

  - oświetlenie uliczne – 507.000 zł tj. 116,5% przewidywanego wykonania roku 2011,

  - pozostała działalność – 36.204 zł w tym 6.604 zł – składka członkowska Związek Międzygminny „Koniński Region Komunalny”, wydatki takie jak ocieplanie zdrojów ulicznych, udrażnianie studzienek, okolicznościowe dekoracje miasta, naprawy wyposażenia miasta. 

Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – dotacja dla Domu Kultury w Golinie – 350.000 zł, dla Biblioteki Publicznej w Golinie – 230.000 zł. Pozostałe wydatki dotyczą zadań, realizowanych przez sołectwa w ramach funduszu sołeckiego. 

Dz. 926 Kultura fizyczna i sport – planuje się dotację 80.000 zł na realizację zadania gminy w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu – zlecenie zadania nastąpi po rozstrzygnięciu konkursu ofert. Pozostałe wydatki wynikają z utrzymania i obsługi boiska „Orlik” przy szkole w Kawnicach oraz wspierania przedsięwzięć sportowych, organizowanych na terenie Gminy. Zwiększono wydatki w paragrafie 4170 w związku z przewidywanym zatrudnieniem animatora sportu na boisku „Orlik” w Golinie, którego budowa zostanie zakończona w roku 2011.
W zakresie zadań zleconych wydatki zaplanowano zgodnie z otrzymanymi planami dotacji. 

W ramach wydatków gminy wyodrębniono fundusz sołecki w łącznej kwocie 232.884,95 zł. Złożone przez sołectwa i przyjęte do realizacji wnioski opiewają na kwotę 232.883,64 zł (w tym wydatki majątkowe 121.325 zł), zgodnie ze złożonymi wnioskami sołectw (wszystkie sołectwa złożyły wnioski). 

Ogółem planowane wydatki bieżące stanowią 99,3% przewidywanego wykonania wydatków bieżących w roku 2011. Należy tutaj uwzględnić fakt, że nie wszystkie dotacje celowe, które wystąpiły w r. 2011 wystąpią w r. 2012 (np. wybory, spisy) oraz fakt zwiększania dotacji celowych w trakcie roku budżetowego. Niemniej, ze względu na trudną sytuację finansową Gminy oraz czynniki zewnętrzne na które Gmina nie ma wpływu (np. podwyżki wynagrodzeń w oświacie), konieczne jest ciągłe ograniczanie wzrostu wydatków bieżących. 
Planowane przychody i rozchody gminy dotyczą:
- nie planuje się przychodów 

- rozchody: w roku 2012 planuje się rozchody z tytułu spłat zaciągniętych pożyczek i kredytów długoterminowych w łącznej kwocie 1.749.500 zł. Szczegółowy wykaz umów kredytowych i wysokości spłat zawiera załącznik nr 6 do projektu uchwały budżetowej. Informacje o wysokości zadłużenia i spłat w poszczególnych latach zawiera załącznik nr 1 do Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

