





             Załącznik nr 5 

do uchwały Nr XXIV/120/2008
Rady Miejskiej w Golinie

z dnia 4 września 2008r

                  Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu



                                   Lista nieuwzględnionych uwag.


Nie uwzględnia się następujących uwag:

1. Nie uwzględnia się uwagi właścicieli działek o numerach ewidencyjnych 248/5 i 247/3 w Golinie. 

Właściciele działek o nr ewidencyjnych 248/5 i 247/3 w Golinie, po ogłoszeniu i obwieszczeniu o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego ich nieruchomości nie skorzystali z przysługującego im prawa i nie złożyli wniosku, który wskazałby przyszłe zamiary inwestycyjne lub planowany sposób wykorzystania nieruchomości. W terminie składania uwag wnieśli o likwidację drogi 1KDW na nieruchomości będącej ich własnością, chcieli drogę wewnętrzną wyznaczyć na skraju swojej działki 247/3 oraz na działce będącej własnością Gminy Golina. Burmistrz rozpatrując uwagi postanowił wniosek w części uwzględnić, następnie w wyniku prowadzonych dalej rozmów, składający uwagę porozumieli się z Burmistrzem w sprawie wspólnego działania w procesie wydzielania i sprzedaży działek z działkami Gminy Golina i zrezygnowali ze swojej uwagi, wnoszą o pozostawienie rozwiązania proponowanego na wyłożeniu do publicznego wglądu. Uwagi nie uwzględnia się ponieważ wnioskodawcy ją wycofali. 

2. Nie uwzględnia się uwag właścicieli działek o numerach ewidencyjnych 299/1 i 300 w Węglewie.

Właściciele działek o nr ewidencyjnych 299/1 i 300 w Węglewie, po ogłoszeniu i obwieszczeniu o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego ich nieruchomości nie skorzystali z przysługującego im prawa i nie złożyli wniosku, który wskazałby przyszłe zamiary inwestycyjne lub planowany sposób wykorzystania nieruchomości. Składając uwagę proszą o zmianę w planie mającą zapewnić ich działkom dostęp do drogi publicznej, gdyż jak piszą, brak dostępu spowoduje obniżenie wartości ich nieruchomości i nie będą mogli uzyskać pozwolenia na budowę. 

Znaczny obszar terenu w Węglewie zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Golina (przyjętym uchwałą nr XXVII/139/2004 Rady Miejskiej w Golinie z dnia 29.12.2004r.) został przeznaczony pod zabudowę jednorodzinną. Teren ten dotąd jest terenem wykorzystywanym rolniczo. Drogi publiczne, które musi wykupić, uzbroić i wybudować Gmina Golina, dla umożliwienia realizacji nowego osiedla,  zostały w projekcie planu rozmieszczone równomiernie i racjonalnie. W wyniku istniejących podziałów geodezyjnych pół na bardzo wąskie i długie działki, drogi publiczne nie mogą obsłużyć wszystkich działek w sposób bezpośredni.  Nie można wzdłuż co drugiej działki budować drogi publicznej, ponieważ w ten sposób, przy wąskich działkach, na osiedlu byłoby niemal tyle samo powierzchni dróg co terenów pod zabudowę. Gmina uruchamiając tereny rolne pod zabudowę musi robić to w sposób racjonalny licząc niezbędne koszty wprowadzenia planu w życie. Całe osiedle obwiedzione jest drogami publicznymi. Od południa jest to droga krajowa klasy GP, z której można zjechać na wyznaczonych skrzyżowaniach na drogi obwodzące osiedle. Od zachodu, wschodu i północy osiedla są to drogi gminne klasy lokalnej (L), które umożliwiają wjazd na osiedle - też dwiema projektowanymi drogami gminnymi klasy lokalnej oraz jedną istniejącą, klasy drogi dojazdowej. Publiczne drogi gminne zaprojektowano w układzie poprzecznym, kontynuując dotychczasowy sposób kształtowania zabudowy, który istnieje na terenach już zabudowanych, przy drodze krajowej. Dodatkowo drogi porzeczne połączono dwiema ulicami zlokalizowanymi w układzie północ – południe, zapewniającymi połączenie dróg poprzecznych, umożliwiającymi wewnętrzne skomunikowanie osiedla. Jedną z dróg poprzecznych wyznaczono uwzględniając istniejącą sieć elektroenergetyczną 15kV, której negatywne oddziaływanie uniemożliwia w jej sąsiedztwie zabudowę. Sieć ta oraz obszar jej negatywnego oddziaływania będzie się mieścił w projektowanej drodze publicznej. W ten sposób, przez każdą istniejącą obecnie działkę przebiega poprzecznie minimum jedna projektowana droga publiczna. Dla najdłuższych działek przeznaczonych pod zabudowę jednorodzinną, przebiegają przez nie cztery drogi publiczne. Kontynuując preferowany przez mieszkańców Węglewa sposób podziału na działki, w planie zaproponowano na terenach pomiędzy drogami publicznymi podział geodezyjny na mniejsze działki budowlane poprzez drogi wewnętrzne, na których może być ustanowiona służebność przejazdu z pozostawieniem  własności przy obecnym właścicielu, a także które mogą stać się współwłasnością właścicieli przyległych do nich działek. Taki sposób dostępu do dróg publicznych jest zgodny z art. 2 pkt. 14 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, który określa dostęp do drogi publicznej jako bezpośredni dostęp do tej drogi albo dostęp do niej przez drogę wewnętrzną lub przez ustanowienie odpowiedniej służebności drogowej. Proponowane rozwiązanie uwzględnia dokonane i dokonywane aktualnie w trybie ustalania decyzji  o warunkach zabudowy, podziały geodezyjne. Działki składających uwagę mają także możliwość dostępu do dróg publicznych. Na działki można będzie wjechać z trzech dróg publicznych – jednej drogi klasy lokalnej oraz z dwóch klasy drogi dojazdowej. Nie ma przeszkód prawnych aby na tak wydzielonych działkach budowlanych uzyskać pozwolenia na budowę. Konieczność wyznaczania dojazdów prywatnych jest preferowana przez znaczną część właścicieli gruntów. Drogi prywatne, wewnętrzne nie muszą zajmować wymaganej dla minimalnej drogi publicznej szerokości 10m, można też zbliżyć do nich zabudowę na odległość mniejszą niż wymagane, określone w ustawie o drogach publicznych 6m od krawędzi jezdni drogi gminnej,  można w ten sposób  więcej terenów przeznaczyć pod zabudowę. Odcinek prywatny drogi można też zamknąć bramą i w ten sposób dodatkowo chronić tereny zabudowy. 

Należy także zauważyć, że teren ten dotąd jest terenem rolnym. Po wejściu w życie planu, będzie możliwy podział nieruchomości na działki budowlane, a gmina będzie miała obowiązek tereny objęte planem miejscowym uzbroić, wszystko to w sposób znaczący podniesie wartość nieruchomości. Tak więc, twierdzenie, iż w wyniku uchwalenia planu miejscowego spadnie wartość nieruchomości wnioskodawców nie jest oparty na żadnych racjonalnych przesłankach. Korzystając z doświadczeń Gminy Golina, należy stwierdzić, że nie miał jeszcze miejsca przypadek, aby po zmianie przeznaczenia gruntów rolnych na grunty pod zabudowę, nieruchomości przeznaczone na działki budowlane traciły na wartości. 
3. Nie uwzględnia się w części uwagi właściciela działki numerze ewidencyjnym 262/4 w Golinie.

Właściciele działki  numerze ewidencyjnym 262/4 w Golinie składali wniosek do planu w sprawie przeznaczenia działki pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Wniosek został uwzględniony w części, zaprojektowano na działce zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, jednak z uwagi na konieczność poszerzenia istniejącej ulicy Piaskowej, która, aby mogła obsłużyć nową zabudowę jednorodzinną powinna uzyskać parametry drogi dojazdowej, część działki przeznaczono na drogę.  Zaprojektowano drogę dojazdową przy nowo projektowanej zabudowie mieszkaniowej o szerokości od 11 do 12m, przewidując obustronne poszerzenie drogi, także kosztem działki 262/4. Wnoszący uwagę właściciel nieruchomości prosi o zwężenie drogi. Uwagę uwzględnia się w części, drogę zwęża się do szerokości 10m - minimalnej wymaganej w § 7 ust.1 Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999r w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. Nr 43 poz. 430 z 1999r ). Właściciel wnosi także o zmianę przeznaczenia terenu 1P i objęcie go sąsiednim zapisem 1P,U. W tym zakresie wniosek uwzględniono. 
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