OPIS TECHNICZNY

Przedmiotem opracowania jest remont boiska trawiastego  w Przyjmie na działce o nr geod. 52/1 obręb Przyjma, stanowiącej własność  Gminy Golina.  

Boisko to  jest zniszczone, wskutek wieloletniego użytkowania obecnie nie nadaję 
się do użytkowania.

Po  renowacji  będzie to boisko wielofunkcyjne ogólnodostępne o wymiarach 64,0 x 30,0 mi polu gry 58,0 x  26,0 m. Przeznaczone  głównie do gry w piłkę nożną ,  ale również  można na nim przeprowadzać ćwiczenia i zawody sprawnościowe, grę w hokeja na trawie czy organizować  miejscowe pikniki,  a w porze zimowej  urządzać lodowisko. 

Remont polegał będzie na przeprofilowaniu nawierzchni  o wymiarach 64,0 x 30,0m montażu nawodnienia oraz założeniu nowej murawy i ogrodzeniu .   

Należy zdjąć istniejącą nawierzchnię  oraz warstwę humusu. Uzupełnić warstwę odsączającą grubości 10 cm po zagęszczeniu, wyprofilować boisko  ze spadkami  0,5%   w kierunku boków ziemią 
z odkładu, z dowiezieniem  brakującej  ziemi o składzie -  50% ziemi urodzajnej, 25% torfu ,25% gruby piach). W płycie należy zamontować typowe tuleje do montażu aluminiowych bramek piłkarskich 
o wymiarach 5,0x2,0m.

    Zamontować elementy typowego automatycznego nawodnienia  zraszaczami wynurzanymi 
o zwiększonej odporności typu sport ( umiejscowionymi najlepiej na obrzeżu płyty boiska). Woda do zraszaczy doprowadzona z budynku szkolnego zasilanego z wodociągu (istniejące przyłącze). Zaleca się sekcyjne uruchamianie zraszaczy w celu uzyskania właściwego ciśnienia . Ilość zraszaczy należy dobrać tak aby cała powierzchnia trawiasta była podlewana  (zależy to od typu zastosowanych zraszaczy , rozdzielenia  na sekcje   jednocześnie podlewane i   ciśnienia roboczego w sieci). 

W przypadku wystąpienia naturalnych opadów  system automatycznie wyłączy podlewanie.

Po ułożeniu przewodów wodnych PE i sterujących wykop o głębokości 60cm i szerokości 30 cm należy dokładnie zagęścić . Nad przewodami sterującymi umieścić niebieską folię ostrzegawczą.

         Powierzchnię wyrównać przeprowadzić analizę podłoża,  odpowiednio przedsiewnie nawozić  
i wysiać  mieszankę trawy boiskowej. Uwałować powierzchnię. Do czasu uzyskania murawy umożliwiającej grę boisko intensywnie podlewać tak aby gleba nie uległa nadmiernemu wysuszeniu, trawę regularnie kosić aby nie osiągnęła wysokości większej niż 5 cm.

Przeprowadzać  bieżącą konserwację  nawierzchni trawiastej polegającą na odpowiednim podlewaniu  i cięciu trawy, okresowym nawożeniu oraz uzupełnianiu po zawodach sportowych ubytków tą samą mieszanką która została wysiana. 

         Ogrodzenie boiska wzdłuż dłuższego boku od strony południowej   systemowe z siatki  
o wysokości  4,0m,  od strony budynku szkolnego oraz na długości krótszych boków za bramkami zamontować piłkochwyty  o wysokości 6,0 m.

        Wszystkie montowane elementy muszą posiadać  atesty, certyfikaty  dopuszczenia 
do stosowania w budownictwie lub deklaracje  zgodności z obowiązującymi nomami.

        Przed wykonaniem powyższych robót należy usunąć zbędne elementy ogrodzenia , nieczynny zbiornik bezodpływowy oraz tymczasowe garaże.

