OŚWIADCZENIE Nr 1/2013
Rady Miejskiej w Golinie

z dnia 22 lutego 2013 r.
w sprawie uroczystego zamknięcia roku obchodów 650. rocznicy lokacji miasta Golina
Na podstawie §22 ust. 2 pkt 3 Uchwały Nr XX/86/2012 Rady Miejskiej w Golinie 
z dn. 1 marca 2012 r. w sprawie Statutu Gminy Golina (Dz. Urz. Woj. Wlkp. poz. 2141 z dn. 9 maja 2012 r. z późn. zm.) Rada Miejska w Golinie oświadcza, co następuje:
W dniu 22 lutego 2013 r. Rada Miejska w Golinie uroczyście zamyka rok jubileuszu 650. rocznicy lokacji miasta, w którym mieszkańcy uczestniczyli biorąc udział w wielu wydarzeniach. 
Rada Miejska w Golinie, korzystając ze swych przywilejów i stojąc na straży wielowiekowych tradycji samorządowych miasta, dla uczczenia pamięci o jego narodzinach, które miały miejsce w 1362 roku na mocy przywileju wydanego przez króla Kazimierza Wielkiego, oddaje hołd  pokoleniom obywateli, którzy swym życiem i pracą pomnażali dobra Naszej Małej Ojczyzny. Uznając, że nadanie praw miejskich było ważnym etapem w procesie kształtowania się miejskiej organizacji Goliny przyznajemy, iż 650. rocznica tego wydarzenia stanowiła okazję do przypomnienia wielowiekowej historii Goliny aż po czasy obecne, której znajomość jest naszą obywatelską powinnością. W celu przywrócenia pamięci historycznych przemian, jakie dokonały się w naszym grodzie w ciągu ostatnich 650 lat, w mieście odbyło się szereg wydarzeń naukowych, promocyjnych i kulturalnych upamiętniających to wydarzenie. 
Rada Miejska w Golinie była przychylna wszelkim organizowanym przedsięwzięciom oraz indywidualnym konceptom służącym podkreśleniu wagi jubileuszu. Do lokalnych wydarzeń, które zapisały się na kartach historii grodu, Rada Miejska w Golinie pragnie oddać hołd królowi Kazimierzowi Wielkiemu, który 22 stycznia 1362 roku wystawił przywilej lokacyjny. 

 Rada Miejska w  Golinie ma zaszczyt podziękować obywatelom, którzy na tej ziemi żyli, a pracą swych rąk pomnażali jej dobra. Jako spadkobiercy ich spuścizny, mamy obowiązek znać przeszłość Naszej Małej Ojczyzny, doceniać dorobek naszych ojców i kontynuować ich dzieło również pracując na lepszą przyszłość Goliny. Nasze działania ocenią potomni, dlatego mając 
w pamięci dumną historię naszego miasta, zapisujmy jej dalsze chlubne karty. 
Obchody Roku Jubileuszu symbolicznie uznajemy za zamknięte, jednocześnie zobowiązując się zachować w pamięci wydarzenia roku 2012 i naszą pracą przynosić chlubę Naszej Małej Ojczyźnie.
